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PTA家長協議會調查得知：有 76%之家長「憂慮學力

低落」，學校一星期 5天制否定派增加 

17日公布之 PTA家長協議會意識調查得知：對於教育改革家長

們之感受，有 4分之 3之家長「憂慮學力低落」，有 4成對於學校一

星期 5天制認為「並不是很好」。批評導入 2年多之學校一星期上 5

天課之家長們增加，所舉最多之理由為「學力低落」。 

PTA家長協議會以全國小學 1年級∼國中 3年級之 6000名家長

為對象，於 2004年 10月∼11月實施問卷調查。調查時期是在學童

學力顯示有低落傾向之國際學力調查結果發表以前，獲得了 5056名

之回答。 

對於學力低落之回答，「非常憂慮」者有 24.5%、「稍微有憂慮」

者達到 51.6%。 

「有憂慮」之家長的比率在 2002年之調查為 74.6%，2003年之

調查為 69.7%，這次再上升。 

對於從 2002年起完全實施之學校一星期上課 5天制之評價，回

答「我想並不是很好」者為最多有 30.9%、回答「我想不是很好」者

為 8.4%，二者合計約 4成者持否定之態度。比回答「非常好」者為

（4.5%）、回答「還算好」者為（25.8%）之肯定派約多 10%以上。

與 2003年之比較也是一樣，否定的意見增加 3%。 
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對於學校一星期上 5天課之憂慮所在（複數回答）是「學力低落」

為 29.2%（比去年度增加 7.6%）比率最高。 

對修訂「總合的學習時間」之議論，持肯定之意見者佔半數，比

約 1成否定派超出很多。而回答「贊否都不能說」之家長也有 38.6%。  
 
 
 
資料來源：朝日新聞 2005年 5月 18日 

 


